

11年后再次执政 现任总理承认失败

# 澳大利亚工党在大选中获胜

新华社堪培拉11月24日电 据澳大利亚官方初步统计结果显示，澳大利亚最大政党工党在24日举行的联邦大选中已稳获众议院多数席位，从而赢得大选胜利，工党领袖陆克文将出任总理。

这是工党自1996年以来首次获得大选胜利。自由党-国家党联

盟领导人、现任总理霍华德当晚已经承认竞选失败，并向陆克文表示祝贺。随后，陆克文宣布获得大选胜利。

陆克文发表获胜演讲时强调，工党执政后的工作重点将是落实各种竞选承诺：建立世界一流的教育制度，增加对公立医院的投资，

加大应对气候变化和水资源匮乏的措施力度，加强为21世纪经济服务的基础设施建设等。在外交方面，陆克文表示将维护与美国的同盟关系，并加强同亚洲太平洋地区以及欧洲各伙伴国的关系。

在24日选举中，霍华德失去的不仅是占据11年的总理职位，

还面临着在自己选区被击败、失去众议员身份的尴尬。

霍华德1974年当选本尼朗选区的联邦众议员，以后连选连任，迄今已经有33年。截至当地时间下午6时左右，本尼朗选区清点了约73%的选票，霍华德仍落后于工党对手、著名女记者麦丘。

国际时评

## 陆克文外交新立场

◆王嵎生

澳大利亚工党领袖陆克文将出任总理。一般认为，工党这次击败执政党，主要是因为国内经济政策和发展方向问题。但显然，外交政策也是重要原因之一。

陆克文与现总理霍华德在外交上最主要差异表现在三方面：一是对伊战的态度；二是对《京都议定书》态度；三是在意识形态上的立场。

他们在美澳同盟的基本立场上大体上是一致或接近的。陆克文当选后，迅即表示他将维护与美国的同盟关系。美国总统布什在工党获胜后也首先向陆克文表示祝贺。白宫发言人说：“美国和澳洲一向是坚定的伙伴和盟友，总统期待同新政府合作。”这不是偶然的，反映了澳美关系基本面。

但陆克文与霍华德毕竟不一样。从陆克文一系列言论看，他出任总理后可能有以下动向：

首先，澳大利亚将签订京都议定书。第二，将争取尽快从伊拉克撤军。第三，将如实地看待中国。如果说，霍华德政府在所谓“自由与繁荣之弧”和“民主国家同盟”问题上同美日右翼采取“若即若离”态度的话，陆克文新政府可能要“保持距离”。总之，不会盲目跟着美日右翼走，同中国关系可望进一步改善和发展。这一切对亚太地区的和平与稳定是有积极意义的。

评论 07112511601

■陆克文庆祝获胜



■霍华德（右图）在自己的选区  
仍落后于工党对手、著名女记者  
麦丘（左图）

## “我们需要新鲜血液”

——陆克文打“新”牌赢选举

“约翰（霍华德）干得不错，但我只是觉得该到发生改变的时候了，”选民奥多诺万说，“我们需要一些新鲜血液。”

### 新政策

除了新形象外，陆克文还在竞选时推出住房、教育、医疗和环保等新政策。相比之下，过多强调现有政策的霍华德因鲜有新主张而再输一局。

澳大利亚连续17年保持经济持续增长，霍华德政府功不可没。但由于陆克文在经济主张方面与执政联盟差别不大，霍华德主打的

经济牌难以吸引更多选民。

相反，霍华德在其他一些政策上缺乏新主张，使陆克文的新政策更具亮点，如工党有关加入《京都议定书》的主张。

澳大利亚今年遭遇了一个多世纪以来的最严重干旱，这让更多澳大利亚人意识到应对环境问题的重要性。然而，霍华德拒绝加入《京都议定书》，使澳美成为抵制这一倡议的仅有两个发达国家。

霍华德追随美国驻军伊拉克的做法以及与布什亲密的私人关系也成为选举中的“硬伤”。根据民调，虽

然多数澳大利亚人支持与新西兰、美国结成三国军事联盟，但对布什不抱好感。相比之下，陆克文主张逐步从伊拉克撤回澳大利亚驻军。

### 新“机会”

执政联盟在过去6周中犯下一系列错误帮助工党确立胜局。

上月底，环境和水资源部长特恩布尔被曝早些时候在内阁会议上呼吁加入《京都议定书》，但霍华德没有接受这一建议。距离选举不到一个月时曝出政府内部分歧使执政联盟的竞选活动受挫。

执政联盟的几名成员日前在悉尼散发传单，企图栽赃工党扭转颓势，结果被媒体抓现行，引起一片哗然。尽管霍华德称这一行为“未经授权”，但丑闻对执政联盟又是重重一击。徐超（新华社供本报稿）

澳大利亚联邦议会选举24日结束，工党领袖陆克文将出任下一任总理。这名出身贫寒的农家男孩童年时可能从未想过，自己未来会领导整个国家。

### 悲情童年

陆克文1957年9月21日出生于昆士兰州一个农民家庭，他因此自称“来自昆士兰的农家男孩”。

陆克文的父亲是一名佃农。他11岁时，父亲在车祸中去世，陆克文一家被逐出农场。为了抚养4个孩子，陆克文的母亲四处奔波。他曾回忆说，找不到住处时，他们一家人不得不在车中过夜。虽然家庭贫困影响了正常学业，但陆克文学习非常刻苦，而且成绩优秀。

### 中国情缘

陆克文从小就和中国结下不解之缘。10岁时，母亲送他一本有关中国古代文明的书。从此，他对中国文化产生浓厚兴趣。陆克文大学时主修汉语和中国历史，是班里的优等生。他毕业后进入外交部工作，后被派往北京。

陆克文一口流利的汉语使他成为第一个能用汉语与中国领导人直接交谈的西方领导人。今年9月悉尼APEC期间，陆克文用汉语向胡锦涛主席致辞，霍华德风头被抢尽。

陆克文与妻子雷因育有3个孩子，他们分别名叫杰西卡、尼古拉斯和马库斯。其中，尼古拉斯曾就读于复旦大学，而杰西卡的丈夫是一名华裔澳大利亚人。

### 逢凶化吉

在澳大利亚人心目中，陆克文曾是高傲的学者、内向的政治家和无所不知的工作狂。但竞选中对手曝出的“丑闻”却改变了这一形象，甚至为他赢得不少选民的支持。

媒体8月曝出，陆克文在联合国总部任观察员时曾造访夜总会。他承认，自己“喝了很多酒”，很多细节无法想起。媒体本以为这会引起轩然大波，可不但政界对此态度宽容，民众对他的支持率也随之上升。一名工党成员说，这件事证明陆克文“血管中流淌着热血”，而不是工作狂。

上月网上曝光一段视频，正在参加议会辩论的陆克文把手伸进耳朵不停挖来挖去。人们原以为这段视频可能会对陆克文产生不利影响，但事实证明，这只会让人们意识到，这名常被视为傲慢的领导人也有作为普通人的的一面。

张旌（新华社供本报稿）

新华社伊斯兰堡11月24日电 据巴基斯坦官方电台24日报道，巴选举委员会当天向内阁通报了10月6日的总统选举结果，确认现任总统穆沙拉夫在选举中获胜。

巴选举委员会是根据巴最高法院23日的指示向内阁通报总统选举结果的。巴最高法院裁决，根据巴宪法及其他法律，穆沙拉夫有资格参加2007年总统选举。

另据巴基斯坦电视台22日报道，巴最高法院由10名法官组成的法庭当天撤销了最后一项针对总统穆沙拉夫竞选连任的诉讼。这为穆沙拉夫宣誓就任新一届总统消除了最后的法律障碍。

今年10月2日，两名总统选举候选人艾哈迈德和法希姆向最

高法院提起诉讼。他们认为，兼任陆军参谋长的穆沙拉夫根据宪法没有资格参加新一届总统选举，并要求延期举行选举。巴最高法院10月5日发表声明说，总统选举可以如期举行，但最终选举结果将在最高法院对此案进行听证并宣判后才能公布。据巴联合通讯社10月6日报道，穆沙拉夫在当天举行的总统选举中获得压倒性多数选票。

新华社今晨电 巴基斯坦前总理阿齐兹24日在伊斯兰堡接受媒体采访时说，他将不参加定于明年1月8日举行的议会选举。

阿齐兹本月15日任满离职，他领导的政府也成为巴基斯坦历史第一个完成任期的政府。

新华网报网互动平台：请访问 HDMXNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号：3100020050030/社址：上海市威海路755号/邮编：200041/总机：021-52921234转各部  
●本报印刷：文新集团印务中心等，在国内外21个印点同时开印/上海沪太、上海洛川、上海金桥、上海界龙、崇明、北京、深圳、蚌埠、苏州、常州、杭州、南京、无锡、芜湖、盐城、合肥、济南、南昌、南通、香港、美国洛杉矶  
●本报在23个国家和地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

24小时读者服务热线 962288 本报零售价 每份0.70元 6935563 504518

## 穆沙拉夫赢得大选

高法院提起诉讼。他们认为，兼任陆军参谋长的穆沙拉夫根据宪法没有资格参加新一届总统选举，并要求延期举行选举。巴最高法院10月5日发表声明说，总统选举可以如期举行，但最终选举结果将在最高法院对此案进行听证并宣判后才能公布。据巴联合通讯社10月6日报道，穆沙拉夫在当天举行的总统选举中获得压倒性多数选票。

新华社今晨电 巴基斯坦前总理阿齐兹24日在伊斯兰堡接受媒体采访时说，他将不参加定于明年1月8日举行的议会选举。

阿齐兹本月15日任满离职，他领导的政府也成为巴基斯坦历史第一个完成任期的政府。

## 完成铀浓缩进程最后一步 伊朗宣布造出核燃料球芯块

德媒体：严厉制裁伊朗将损失20亿欧元

新华社今晨电 伊朗副总统兼伊原子能组织主席阿扎德24日宣布，伊朗已首次自行造出浓缩铀燃料球芯块，为建设中的重水反应堆提供燃料。

阿扎德说，这批燃料球芯块及燃料棒由伊斯法罕转化基地生产，相应测试工作已经开始。

生产浓缩铀燃料球芯块是铀浓缩活动漫长进程的最后一步。这显示伊朗已，并能自行生产核燃料。

阿扎德同时否认关于伊朗铀浓缩活动“减速”的可能性。他还说，国际原子能机构(IAEA)上周关于伊朗核问题的报告是伊朗“很大的

胜利”，因为报告消除了20多年来关于伊朗核活动的疑虑，并开辟伊朗与西方国家达成妥协的道路。

IAEA总干事巴拉迪15日提交有关伊朗核问题的报告。报告说，伊朗在核问题透明度方面取得重要进展，积极配合核查，但同时指责伊朗无视联合国要求，拒绝停止铀浓缩活动。

新华社上午电 德国媒体24日报道说，据财政部估计，如果西方国家对伊朗实施新一轮制裁，那么德国政府将因此损失大约20亿欧元。

德、英、法、美呼吁联合国考虑对伊朗实施更严格制裁。德国总理

默克尔呼吁本国企业减少与伊朗的经济往来。如果经手绝大多数德伊贸易的伊朗国家银行被列入制裁名单，那德政府将向有关企业提供补偿多支出七八亿欧元。从中期来看，新制裁将造成20亿欧元损失。

财政部发言人拒绝对报道作任何评论，但表示这一估计可能基于可靠数据，报告“逻辑正确”。

欢迎光临嘉莲华  
沃尔玛购物广场(江桥店)  
地址：曹安路2188号 咨询电话：69119288